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Σε απάντηση της ανωτέρω Αναφοράς, σας γνωρίζουμε τα ακόλουθα:
Οι Οργανισμοί Τοπικής Αυτοδιοίκησης (Ο.Τ.Α.), για την εκπλήρωση της αποστολής τους και 

την άσκηση των αρμοδιοτήτων τους, χρηματοδοτούνται ετησίως με τους Κεντρικούς Αυτοτελείς 
Πόρους (Κ.Α.Π.), οι οποίοι εγγράφονται κάθε έτος στον Κρατικό Προϋπολογισμό που ψηφίζεται 
από τη Βουλή των Ελλήνων. Εν συνεχεία, με κοινές αποφάσεις των Υπουργών Εσωτερικών και 
Εθνικής Οικονομίας και Οικονομικών, που εκδίδονται ύστερα από πρόταση της Ένωσης 
Περιφερειών Ελλάδας (ΕΝ.Π.Ε.) και της Κεντρικής Ένωσης Δήμων Ελλάδας (Κ.Ε.Δ.Ε.), καθορίζεται 
το ύψος των πιστώσεων που προορίζονται για την κάλυψη επενδυτικών καθώς και λειτουργικών 
δαπανών.

Ειδικότερα, από τους Κ.Α.Π. έτους 2025 αποδόθηκε στην Περιφέρεια Κρήτης ποσό ύψους 
5.520.000,00€ και στο Δήμο Γαύδου ποσό ύψους 11.220,00€, για κάλυψη επενδυτικών τους 
δραστηριοτήτων, ενώ ίδια ποσά έχει προγραμματιστεί να αποδοθούν και κατά τη διάρκεια του 
τρέχοντος έτους. 

Η περαιτέρω διαχείριση των πόρων αυτών γίνεται κατόπιν σχετικών αποφάσεων των οικείων 
περιφερειακών και δημοτικών συμβουλίων υπό την εποπτεία του κράτους, η οποία συνίσταται 
αποκλειστικά σε έλεγχο νομιμότητας των πράξεών τους και σε πειθαρχικό έλεγχο των αιρετών.

Επίσης, στο πλαίσιο του Τομεακού Προγράμματος Ανάπτυξης (Τ.Π.Α.) του Υπουργείου 
Εσωτερικών Προγραμματικής Περιόδου 2021-2025, στον άξονα Προτεραιότητας 2.6 «Παροχή 
πόσιμου νερού και διαχείριση υδάτων» έχει ενταχθεί το έργο του Δήμου Γαύδου «Αναβάθμιση δύο 
υφιστάμενων υδρευτικών γεωτρήσεων του δικτύου ύδρευσης Γαύδου», συνολικής δημόσιας 
δαπάνης 111.600,00€.

Επιπλέον, το Υπουργείο Εσωτερικών δημιούργησε το Ειδικό Πρόγραμμα Ενίσχυσης Δήμων με 
την ονομασία «ΦΙΛΟΔΗΜΟΣ ΙΙ», με σκοπό την ενδυνάμωση της ισόρροπης ανάπτυξης των δήμων 
της χώρας, τη βελτίωση των υποδομών και την ενίσχυση της ανταγωνιστικότητας της τοπικής 
οικονομίας. Στον ακόλουθο πίνακα αποτυπώνονται οι Προσκλήσεις που εκδόθηκαν, το ανώτατο 
ποσό/όριο δικαιούμενης επιχορήγησης και τα ενταγμένα έργα του Δήμου Γαύδου.



ΔΗΜΟΣ ΓΑΥΔΟΥ:  ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ ΦΙΛΟΔΗΜΟΣ II

ΠΟΣΟ ΥΠ.ΕΣ. ΠΡΟΣΚΛΗΣΗΣ/ΕΠΙΧΟΡΗΓΗΣΗΣ/ΟΡΙΟ

ΠΡΟΣΚΛΗΣΗ ΠΟΣΟ

Πρόσκληση I: Προμήθεια Μηχανημάτων έργου 100.000,00

Πρόσκληση II: Σχολεία 5.000,00

Πρόσκληση III: Παιδικές Χαρές 118.963,00

Πρόσκληση XΙΙ: Αδέσποτα Ζώα ΙΙ 10.000,00

Επιχορήγηση Δήμων-Απορριμματοφόρα, κάτω των 50.000 κατ. 150.000,00

Επιχορήγηση Δήμων-Απορριμματοφόρα/Μηχανήματα Έργου (έως 50.000) 45.000,00

Προμήθεια εμβολίων και λοιπών φαρμακευτικών ουσιών για τον εμβολιασμό 
ζώων συντροφιάς

3.000,00

Επιχορήγηση των Δήμων 106.300,00

Τέλος, στο πλαίσιο του Ειδικού Αναπτυξιακού Προγράμματος με την ονομασία «Αντώνης 
Τρίτσης», στον Άξονα Προτεραιότητας «Ποιότητα ζωής και εύρυθμη λειτουργία των πόλεων, της 
υπαίθρου και των οικισμών», έχει εγκριθεί και υλοποιείται, το έργο του Δήμου Γαύδου με τίτλο 
«Αγροτική οδοποιία Δήμου Γαύδου. Ασφαλτόστρωση δρόμου Καστρί – Ελικοδρόμιο – Άγιος 
Ιωάννης», προϋπολογισμού 2.230.000,00€.
  

Ο ΥΠΟΥΡΓΟΣ

ΘΕΟΔΩΡΟΣ ΛΙΒΑΝΙΟΣ

Εσωτερική Διανομή:
- Γραφείο Υπουργού
- Γραφείο Γενικού Γραμματέα Αυτοδιοίκησης και Αποκέντρωσης 
- Γραφείο Υπηρεσιακού Γραμματέα 
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